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（請接背面） 

一、單相變壓器的額定為 12 kVA、2.4 kV：240 V、60 Hz，串聯等效電抗 05.0ˆ jX eq = 標

么(pu)，以變壓器的額定為基值。此變壓器接於負載及電源如下圖，負載阻抗

Ω+= 34ˆ jZL ，負載端電壓為 220 V。試求： 
負載的電流及實功率。（10 分） 
電源側的電壓、電流及功率因數。（15 分） 
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二、某直流分激式（並激式）電動機的電樞電阻為 0.4 Ω，場電阻為 100 Ω。試求： 
當直流電源電壓為 100 V，電源電流為 10 A，電動機的轉速為 1800 轉/分，計算此

電動機的電磁轉矩。（10 分） 
若直流電源電壓如同，增加機械負載，測得電源電流為 20 A，計算此電動機的

轉速及電磁轉矩。（15 分） 

三、某一台三相、Y 接、460 V（線電壓）、60 Hz、6 極的感應電動機，定子繞組的每相

等效電阻 1R 為 0.25 Ω。在額定電壓及頻率下操作，輸入的線電流為 25 A，功率因數

為 0.8 滯後，轉速為 1150 轉/分，旋轉損失及鐵心損失共 520 W。試求： 
電動機的滑差率及效率。（15 分） 
電動機的輸出轉矩。（10 分） 

四、某一台三相、Y 接、4 極、60 Hz、440 V（線電壓）、Y 接的同步發電機，每相的同

步電抗 sX 為 1.2 Ω，忽略電樞電阻，此發電機供給三相平衡負載。試求： 
在額定頻率時，發電機的轉速為多少？（5 分） 
同條件，負載端電壓為額定電壓，負載的總實功率為 50 kW，負載的功率因數

為 0.85 滯後，計算此發電機的感應電勢（內部電壓）及功率角。（15 分） 
同條件，計算此發電機的電壓調整率。（5 分） 


